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Húsvét üzene-
te

„Aki tulajdon Fiát nem kímélte, hanem mindnyájun-
kért odaadta, hogyne ajándékozna nekünk vele együtt
mindent?” / Róm 8,32 /

Húsvét gazdag üzeneteket foglal magába, amelyek er -
sítik hitünket. Közösen ragadhatjuk meg minden kincsét,
de el bb irányítsuk tekintetünket az eredetre. Húsvétot már
az els  keresztyének is ünnepelték. Bár nem felejthet  el,
hogy zsidó-ünnepi körb l épült bele a keresztyénségbe. A
húsvét, héberül pászka, arra emlékeztette a zsidókat, hogy
Isten milyen hatalommal szabadította ki ket az egyiptomi
fogságból. Keresztyéni értelemben vett húsvét és ehhez
kapcsolódó események, szoros kapcsolatban állnak Jézus
személyével.  értelmezte át húsvétot, a vele történt ese-
ményekkel.

A zsidó hagyományok szerint ilyenkor egy pászkabá-
rányt kellett feláldoznia minden zsidó családnak, az Isten
ellen elkövetett b nök miatt. Húsvétkor pedig a család
közösen fogyasztotta el ezt a bárányt. Ezt az áldozatot
minden évben újra kellett bemutatni. Visszatérve Jézus
személyére, amikor  vállalta a kereszthalált, saját testével
áldozatott mutatott be az Istennek, az emberiség b neiért.
Keresztyén ember pedig tudja, hogy ezt az áldozatot érte
is bemutatta Krisztus.

Krisztus kereszthalálára gondolva, az isteni akaratot
nem szabad figyelmen kívül hagyni. Isten akaratából lett
emberré. Isten akaratából járta végig földi útját, csodákat
és jeleket téve. Végül pedig Isten akaratából áldoztatott fel
a Golgota oltárán. Isten nem kímélte egyszülött Fiát, mert
annyit vétett ellene az ember. Mindnyájunkért adta oda,
hogy nekünk életünk és üdvösségünk legyen.

A halállal szemben reménységünk van, hiszen Jézus
feltámadt a halálból. Feltámadása biztasson mindenkit
arra, van élet a halál után Krisztusért. Istennek ez is egy
ajándéka, amivel megajándékozta az emberiséget.

Krisztus szenvedése a kereszten, adjon mindig új er t
nehézségeinkben. Szenvedése értünk semmihez sem fog-
ható, csak figyelmeztet arra, Isten így szeretett. Keresztje,
halála és feltámadása adja tudtunkra Isten irgalmát.

„Gondold el lelkem, szorongó örömmel, keser  gyö-
nyör séggel, elszorult szívvel, hogy a te legf bb üdvöd
Jézus szenvedése, az t felsebz  tövisekb l, égre nyíló
virágok bomlanak, sok édes gyümölcsöt szedhetsz az 
keservéb l, ezért soha le ne vedd róla tekinteted!”
J.S.BACH: JÁNOS PASSIÓ

Istent l áldott húsvéti ünnepeket kívánok minden test-
véremnek:

Szmolár Attila
lelkész

Ajándék
Nagyhét keddjén bens séges drámai el adás színhelye

volt az egyházasdengelegi evangélikus templom. A Buda-
pesti Evangélikus Teológia harmadik évfolyama látogatott
el községünkbe, és a szépszámú közönségnek passiójátékot
mutatott be. Lukács evangéliuma alapján a drámai szöveget
a hallgatók közös munkával alakították ki, s ez igazi erénye
is a szövegnek, mert a diákdrámák szellemisége, játékossá-
ga és naivitása hatja át az el adást, s ad neki különös színt,
melegséget. S ez hozza emberközelbe Jézus alakját is, meg-
értetvén és éreztetvén pontosan és biztosan a néz kkel az
emberi-isteni áldozatot meg azt, hogy a feltámadás csodája
lelkünkben újra és újra lejátszódik. Közel kerül hozzánk az
üzenet, hisz tiszta, egyenes a beszéd, mintha Selma Lager-
löf stílusa hatott volna A passiójátékot jelenetekre bontot-
ták, s a jeleneteket elválasztó zenei és dalbetétek valamint a
jól koreografált mozgások, vonulások, tömegjelenetek
érzékelhet  lezárásai egy-egy kis történetnek, és elindítói a
következ nek. Az énekhangok tiszták, szépen hangzók a
szólamok. Különösen nagy hatású volt Varga Katalin szóló-
ja.

Az el adás keretes. Simon Péter mondja el Jézus törté-
netét íródeákjának. Az Öreg Péter alakját megszemélyesít
Szabó Szilárd beszéde természetes, s ez adta meg az el -
adás szerencsés alaphangját. Kalincsák Balázs Jézus-
alakítása emlékezetes marad el ttünk. Alkatilag is találó
volt az alak kiválasztása, hisz személyében Jézus nemcsak
jelképesen emelkedik az emberek fölé, de hangja és játéka
is idézi a lelkünkben rzött alak lényét. Különösen megrázó
és döbbenetes, ám egyben hiteles is általa Jézus megfeszíté-
se. A jelenet drámaiságát és Kalincsák Balázs arcjátékát
különös élménnyé erjeszti bennünk az alulról jöv  egyetlen
fénycsóva. Fény és árnyék játéka lesz így a keresztre feszí-
tett Megváltó alakja, és a néhány pillanatra megmerevített
él kép a felfelé tör  fénysugár alakjában könnyeddé, szel-
lemivé válik, amely az ég felé indul.

A Júdást megformáló Gombor Krisztián idegessége,
zaklatott beszéde h en tükrözte az áruló lelkiállapotát.
Barthel-Rúzsa Zsolt Heródese mintha napjaink politikusait
idézte volna: megoldást nem vállalt, s örült, hogy a problé-
mát továbbguríthatja. Mesterkélt beszéde és álságos arcjá-
téka napjaink tragédiáit is érzékeltette. Köszönjük a többiek
Ihász Mihály, Kulcsár Zsuzsanna, Molnár Eszter, Nagy
Dorottya, Nyitrai Márta, Réthelyi Márta Sz cs Petra,
Vidovenyecz Krisztina és Wagner Szilárd játékát. Az
együttes finn nemzetiség  tagja Anna-Maija Viljanen gyö-
nyör  és megható fuvolaszólója tán még mindig ott lebeg a
padsorok fölött.

Balog István



2 Mozaik          DENGELEG

A Jeruzsálemi út
Jézus hároméves tanítói tevékenységének csúcspontja

volt a kereszthalála el tti utolsó néhány hét. Az emberek
rajongtak érte, több ezren hallgatták tanítását, betegek
sokaságát gyógyította meg, végül feltámasztotta rokonát
Lázárt. Ennek ellenére öröme nem volt gondtalan, tudta,
hogy a halála már nagyon közel van. Mégis elindult azon
az úton, amely Jeruzsálem felé vitte: „Mert nem lehet,
hogy próféta Jeruzsálemen kívül vesszen el.” Lk. 13,33

Jézus egész m ködése alatt tudatosan cselekszik, végig
tisztában van megváltói szerepével és ez a Jeruzsálem felé
vezet  úton és Jeruzsálemben látszik a legvilágosabban.
Már az úton készíti el  a halálát:
- Tanítványait figyelmezteti: „…félre vonta a tizenket-

t és így szólt hozzájuk: beteljesedik minden, amit a
próféták az Ember fiáról megírtak megalázzák, leköp-
dösik. Aztán megostorozzák, megölik, de harmadnap
feltámad.” Lk. 18,31-33

- Szembefordul a zsidó nép vezet ivel, els sorban a
farizeusokkal. Jézust nem a nép ítélte halálra, hanem a
vezet i (farizeusok, szadduceusok): „Jobb, ha egy
ember hal meg a népért.” (mondja Kaifás, a f pap).

Az ellentét egyre mélyül a farizeusok,
szadduceusok és Jézus között. Ezt is már az „úton” készíti
el : szombaton gyógyít egy farizeus házában, szembeszáll
az t gúnyoló farizeusokkal, a farizeust és a vámost össze-
hasonlítja és „igaznak” az alázatos vámost tartja.

Az ellentét végül Jeruzsálemben csúcsosodik ki, már
Jézus bevonulásával megkezd dik: „A tömegb l néhány
farizeus mondta neki: Mester hallgattasd el tanítványai-
dat.” Lk. 19,39
Ezután a templomból Jézus ki zi a keresked ket, hogy
majd az elkövetkez  napokban ott tanítson. Ekkor már „A

papok és az írástudók a nép vezet ivel együtt az életére
törtek, de még nem találták módját…” Lk. 1947-48

El ször t rbe akarták csalni, hogy kiszolgáltassák t a
népnek, vagy a császári helytartónak. Szabad-e adót fizetni
a császárnak? A kérdés megválaszolása mindenképpen
Jézus vesztét jelentette volna, ha belesétál a csapdába: Ha
azt  mondja,  hogy igen,  akkor  a  nép  fordul  el  t le,  hiszen
nem jó hazafi (hamis próféta). Ha azt mondja, hogy nem,
akkor lázít a rómaiak ellen, ki lehet t szolgáltatni a hely-
tartónak.  Jézus  válasza:  az  ókorban a  kép és  a  felirat  bir-
tokjogot jelez, eszerint: "Kinek a képe és felirata van rajta?
…A császáré…Adjátok meg a császárnak, ami a császáré
és Istennek, ami az Istené." Ezután faképnél hagyták, erre
nem számítottak.

Erre a szadduceusok lendültek támadásba ( k nem hit-
tek a feltámadásban, és csak a Tórát fogadták el). "Volt hét
testvér. Az els  megn sült, aztán meghalt utód nélkül. Az
asszonyt elvette a második, aztán a harmadik, aztán sorra
mind a hét. De mind úgy halt meg, hogy nem maradt utód
utánuk. Végül az asszony is meghalt " LK.20,29-33.
Vajon kinek a felesége lesz az asszony? - hangzik a kérdés.

Jézus válasza: A világban n sülnek, férjhez mennek,
hogy  utódok  szülessenek,  így  sem  a  család,  sem  a  törzs
nem hal ki. A mennyországban mindenki örökké él, nincs
szükség utódokra. A feltámadásra Mózes is utalt, mikor az
Istent így nevezte: Ábrahám, Izsák, Jákob Istene. Hiszen
Isten nem a holtaké, hanem az él ké (tehát az satyák is
élnek). Válaszát hallva még a farizeusok is megjegyezték:

"mester helyesen válaszoltál. Többé nem mertek t le kér-
dezni semmit." Lk. 20,39-40

Miután nem tudták sem t rbe csalni, sem lejáratni, nem
maradt más választásuk, minthogy az éjszaka leple alatt
fogják el és tegyenek rajta ítéletet.

k csak eszközök voltak Isten megváltó tervének a
végrehajtásában. Jézus már a Jeruzsálem felé vezet  úton
vállalta a ráváró szerepet. Az utat végigjárta.

Jancsovics Zoltán

Hírek a katolikus temp-
lom felújításáról

1. A létesítményfelel s: Nagy Tamás
2. A kapcsolatot vele felvettem: eszerint valószín leg a

jöv  héten egy közös találkozásra kerül sor,
Dengelegen.
Jelen lesznek: A M emlékvédelmi Hivatal, az Állami

emlék és Rekonstrukciós Központ képvisel i és termé-
szetesen, mi helyiek.
3. A támogatás összege: 20,5 millió forint, amelyet a

jöv  évig lehet felhasználni.
4. A mi pénzünk hozzávet legesen a kapott támogatá-

sokkal (önkormányzat, katolikus egyház) 1,5 millió
forint.

További híreink:
- Bérmálkozás lesz május els  hetében Héhalom-

ban. Sajnos biztosan csak két fiú bérmálkozik.
Ha a többiek nem teljesítik egyházunk el írásait
(nem járnak szentmisére), akkor k nem bérmál-
kozhatnak.

- A templom takarítása az ünnepre, szombaton 1
órakor kezd dik, mindenkit szeretettel várunk.
Szeretném, ha mindenki betartaná a takarítási
rendet.

- Szentmise vasárnap 8 órakor kezd dik.
Kellemes és kegyelemben gazdag húsvéti ünnepeket
kívánok minden evangélikus és katolikus hív nek!

Jancsovics Zoltán

Istentiszteleti rend húsvétkor
az evangélikus templomban:
Nagypénteken

délel tt 11-t l, úrvacsoraosztással
este 18-tól, Passióolvasás

Húsvét vasárnapján
délel tt 11-t l, úrvacsoraosztással

Húsvét hétf n
reggel   8-tól
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Kedves betegeim,
A múlt számban megkezdett aktualitások folytatása-

ként, szorosan kapcsolódva el  cikkemhez, legyen most
szó a tavaszi fáradékonyságról- mit igen sokan tapaszta-
lunk saját magunknál.

Oka a nyáron felhalmozott vitaminkészletek kimerülé-
se.

Maradjunk is mindjárt a vitaminoknál, nézzük röviden,
hogy a legfontosabbak mi célt szolgálnak. Két nagy cso-
portra osztjuk ket: zsírban oldódók: A, D, E, K, és vízben
oldódók: B vitaminok, C, nikotinsav és egyéb ritka vita-
minfajták.

A vitamin: a hám, haj sz r és körömképzésben játszik
fontos szerepet. Hiányában a köröm elvékonyodik, hajhul-
lás kezd dhet, és b relváltozások keletkezhetnek.

D vitamin: csontrendszerünk képzésében, felépítésében
játszik fontos szerepet. Hiányában csontjaink puhák, hajlé-
konyak maradnak, elvesztik tartásukat. Ez a betegség az
angolkór. A neve onnan adódik, hogy a borongós Angliá-
ban hiányzik a napfény, amely el segíti a D vitamin kép-

dését.
E vitamin: a szervezetben termel  aktív gyökök

megkötésében játszik szerepet, így daganat megel
hatással is rendelkezik.

K vitamin: ez a vitaminfelel s azért, hogy vérünk egy-
egy sebesülést követ en megalvadjon. Hiányában vérzé-
kenység keletkezik: apró ütésekre b rünkön kiterjedt kék
foltok jelennek meg. Ezt a vitamint a máj termeli, májbe-
tegségekben ezért következnek be sokszor életveszélyes
gyomor- bél rendszeri vérzések.

A fenti négy vitamin csak orvosi utasításra, meghatáro-
zott mennyiségben vihet  be a szervezetbe, ugyanis túl-
adagolásuk ugyanolyan súlyos következményekkel jár,
mint hiányuk.

A következ  egyéb vitaminok vízben oldódóak, a fö-
lösleget szervezetünk el tudja távolítani magából, így csak
hiánybetegségeik ismertek.

Nézzük ket részletesen. B vitaminok közül ismerteb-
bek:

B  1 vitamin, amit cukorbetegség, rendszeres alkohol-
fogyasztás és egyéb idegbántalmakban, nagy mennyiség-
ben fogyasztunk, idegvéd  hatású.

B 6 vitamin kisgyermekeink és várandós anyukák ked-
venc hányáscsillapítója. A B12 vitamin vérképz hatásánál
fogva általános er sít  hatással bír. A ritkább vitaminok
közül a nikotin sav er s értágító, a pantoténsav a hámvita-
minja.

C vitamin részben a védekez  rendszerünket er síti
részben a szervezet saját méreg anyagainak semlegesítésé-
ben játszik szerepet.

P vitaminok a kapilláris erek falát er sítik. A nyom-
elemek amilyen kis mennyiségben fordulnak el , olyan
fontos szerepet játszanak sejtjeink m ködésében. Egyenle-
tes bevitelüket változatos étrenddel, tudjuk biztosítani.

Fontos tehát, hogy így tavasszal minél több zöldségfé-
lét fogyasszunk, és álljunk át a frissételek fogyasztására.
Id s leromlott állapotú egyének, Béres-csepp, vitamin
komplexek bevitelével tudják a kiürült raktárakat feltölte-
ni.

Tehát összefoglalva: a lényeg a minél változatosabb,
sok zöldségfélét tartalmazó étrend.

Dr. Balogh Botond
háziorvos

KÖRNYEZETÜNKÉRT

Így tavasszal rendszeresen felhívom lakosságunk fi-
gyelmét környezetünkkel, környezetünkért kapcsolatos
tennivalókra.

Csak ismételni tudom magam, és újra felhívni azok fi-
gyelmét - valószín , hogy mindig ugyan azokról van szó -,
akik rendszeresen megsértik az önkormányzat köztisztasá-
gi rendeletét.

Újra aktuálisak a mez gazdasági m veléssel kapcsola-
tos szabálysértések. Meglev  és a közelmúltban kiépített
közm vek (út, gáz-, vízvezeték és szerelvényei) épségére
nem vigyáznak, rongálják. Ezek helyreállításának költsége
minden esetben a kárt, okozót terheli.

Tapasztalat, hogy a növényi hulladékot egyesek a patak
medrében, vagy annak partjára helyezték el, mely tilos.  A
Vízügyi Igazgatóságtól értesítettek bennünket, hogy ha ezt
tapasztalják, eljárást fognak kezdeményezni a szabálysért
ellen. Jelzés érkezett az avar és növényi hulladék szabály-
talan égetésével kapcsolatban is. Mint ismeretes e tevé-
kenységet is szabályozza a Köztisztasági rendelet, mely
szerint tilos munkaszüneti és ünnepnapokon avart égetni.

Újra felhívjuk figyelmüket, hogy a volt homokbányá-
ban és környékén tilos mindennem  szemét lerakása.
Bár a múlt év szén temet nkben megépültek a szeméttá-
rolók, de többen nem élnek a lehet séggel, hogy itt he-
lyezzék el a hulladékot, hanem a régi, meg szokott módon
kisebb illegális hulladékgy jt  helyeket próbálnak létesí-
teni. A temet  területén csak a megépített hulladékgy j-

kben szabad szemetet elhelyezni. Ezeken kívül minden-
nem  szemét lerakása tilos.

A szabálysért k minden esetben 10 000 Ft pénzbírság-
gal sújthatók.

Az üzletek környékén sem sz nt meg a szemetelés.
Felhívjuk figyelmüket, és kérünk mindenkit, hogy a bolt-
ból kilépve ne dobják el a csomagolást. Óvjuk környeze-
tünket, ne szemeteljünk!

Ez évben is megszervezzük április 23.-án a lomtalaní-
tási napot. Kérem a lakosságot, hogy feleslegessé vált
lomjait ekkor helyezze a kuka mellé, az önkormányzat
ekkor gondoskodik az elszállíttatásáról.

Kovács Tibor
polgármester

A diákönkormányzat felhívása
l999. április 23.-án délel tt 10 órától hul-

ladékgy jtési akciót szervezünk a községben.
Kérjük a lakosságot, a papír-és fémhulladé-
kot tegyék ki a házak elé, hogy az utcákat
bejárva begy jthessük a nekünk szánt ado-
mányokat.

LOMTALANÍTÁSI NAP
április 23.-án
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Mi valósulhat meg?
Az önkormányzat 43.228 eFt bevétellel és ki-

adással elfogadta 1999. évi költségvetését. Ez
biztosítja intézményeink, és a Polgármesteri Hi-
vatal zavartalan, de takarékos m ködését. Bizto-
sított a rendszeres szociális ellátásokban részesü-

k juttatása. Forrásainkat pályázatokon nyert
pénzeszközökkel szeretnék kiegészíteni.

Pályázatot nyújtunk be költségvetési törvény-
ben kapott lehet ség alapján az 1100 f nél ki-
sebb települések iskoláinak és óvodáinak támo-
gatására.

Pályázaton nyert pénzzel szeretnénk kiegészí-
teni azt a félmillió forintot, mely a költségvetés-
ben a csapadékvíz elvezetésére szolgáló árkok
tisztítására, helyreállítására biztosított.

Pályázati forrásokkal szeretnénk a falugond-
noki szolgálat m ködését, és általa kiszolgált
szociális étkezésben részesül k színvonalasabb,
korszer bb ellátását biztosítani.

Költségvetésünkben megteremtettük anyagi
feltételeit a szennyvízcsatorna tervezésének,
mely biztosítja számunkra 2000.-ben a különbö-

 pályázatokon való részvételt.
Támogatjuk templomaink felújítását, valamint

a Faluvéd  Egyesületet, melynek keretén belül
ködik az ifjúságot összefogó csoport.

Kovács Tibor
polgármester

Ünnep el tt

Mindannyian várjuk már a húsvétot. Ekkor tá-
madt fel Jézus. Ilyenkor nagy a készül dés, mert
a fiúk locsolkodni mennek a lányokhoz. A lá-
nyok kitakarítják a házat, no, nem egyedül, ha-
nem az anyukákkal. Én is serénykedem. Még a
fejem is hátrakötöm egy szép kend vel.

Petrás Tímea

Jókívánság

El te hideg! Itt a húsvét,
minden nyuszi ünnepe.
Családomnak s mindenkinek
kellemes, szép ünnepet!

Mlinárcsek Nóra

Húsvét
A húsvét igen szép nap. Két legnépszer bb

szokása mifelénk a tojásfestés és a locsolkodás.
A fiúk elmennek a lányokhoz locsolóba, a lá-
nyok hímes tojást adnak érte. A húsvéti tojásfes-
tés asszonyok és lányok dolga. Én is sok hímes
tojást festek.

Zsuzsa Bettina

Tavaszi szünet
Alig vártam, hogy elérkezzen a tavaszi szü-

net. F leg azért, mert anya megígérte, hogyha
szép id  lesz, akkor sokat fogunk piknikezni a
környéken. Március utolsó szombatján napfé-
nyes délután volt. Elmentünk a patakra, ahol
békákat is láttunk. Én kicsit féltem t lük, de mi-
vel láttuk, hogy milyen soványak, sajnálatom
nagyobb volt, mint félelmem. És különben is,
pihentek a vízben.

Vittünk magunkkal pár falat ennivalót is.
Amikor elfogyasztottuk, játszottunk egy kicsit
Kornéllal, az öcsémmel a fahídon. Ahogy 
mondja, pecáztunk. Nagyon jól éreztük magun-
kat.

Zsiga Kitti

Ifjúsági hírek
Hamarosan befejez dik a kocsma épületének

tatarozási munkálatai.
A helyiség ifjúsági klubként fog a továbbiakban
üzemelni. A Faluvéd  Egyesület és az Önkor-
mányzat támogatásából valamint a tagdíjakról
szeretnénk a klubbot felszerelni egy kondi te-
remmel, valamint magnóval, Tv-vel, a kés bbi-
ekben pedig parabola antennával. Tervek vannak
vizes-blokk telepítésére is.
A húsvéti ünnepek után elkezd dik a Hazaváró
Családi Juniális. szervezése, melyben idén már a
fiatalok is részt vesznek.

Mosonyi Krisztián

KELLEMES HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁN
A SZERKESZT SÉG
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